

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 16»**

**Творческий отчёт о проведении Дня птиц
«Пернатые наши друзья»
в МБДОУ №16**

Руководители: Болдырева Л.В. (воспитатель)

Битюцкая О.Н. (воспитатель)

Ленинск-Кузнецкий городской округ

Каждый год вся планета 1 апреля отмечает Международный День Птиц. Такая дата для празднования выбрана не просто так. Дело в том, что как раз в конце марта и начало апреля из теплых краев в родные места, прилетают птицы. Птицы играют огромное эстетическое значение. Они украшают, оживляют парки, леса, луга и берега водоемов своей грациозностью, ловкостью, подвижностью, мелодичными песнями и звонкими выкриками.

В современных условиях проблема экологического воспитания детей приобретает особую остроту и актуальность. Именно в период дошкольного детства происходит становление человеческой личности, формирование начал экологической культуры. Поэтому очень важно разбудить в детях интерес к живой природе, воспитывать любовь к ней, научить беречь окружающий мир. Именно птицы окружают нас круглый год, принося людям пользу и радость. Очень важно, чтобы ребёнок мог оценить поведение человека в природе, высказать своё суждение по этой проблеме и мы, взрослые должны научить воспитанников видеть это, пополняя представления о птицах, их повадках и образе жизни, создать условия для общения ребенка с миром природы. 1 апреля 2024 года в МБДОУ № 16 в старшей группе «Колокольчики» прошел тематический день, посвященный Международному дню птиц. Чтобы поддержать интерес детей к теме «Птицы» и закрепить их знания были проведены следующие мероприятия по теме: пальчиковая гимнастика, артикуляционная гимнастика, непосредственно образовательная деятельность, прогулка, подвижные игры, отгадывание загадок.

Утро детей началось с беседы «Птицы – наши друзья!», целью которой было расширение представления у детей о перелетных птицах.



Далее играли в пальчиковые игры «Десять птичек стайка», «Скворечник», «Птицы прилетают», и провели артикуляционную гимнастику «Перелетные птицы».



Непосредственно образовательная деятельность по развитию речи «Перелетные птицы», была направлена на обобщение представления детей о перелетных птицах. Дети на занятии рассматривали картинки, отвечали на вопросы, отгадывали загадки, выполнили аппликацию «Птичка – невеличка».





На прогулке с детьми была проведена беседа о перелетных птицах. С помощью заклички « Скворец, скворец, прилетает молодец, носи весну, весну - красну », позвали птиц вернуться в родные края, поиграли в подвижную игру «Птички в гнездышке», понаблюдали за птицами на участке и покормили их.





Во второй половине дня с детьми была проведена конструктивно – модельная деятельность «Жаворонок», цель которой - обучение детей различным приемам работы с бумагой, воспитание аккуратности, и продолжать развивать любовь и бережное отношение к природе.







И в завершении дня дети поиграли в подвижные игры «Воробушки и автомобиль», «Совушка», «Мяч передавай, перелетную птицу называй!»







Без сомнения, птицы – друзья нашего детства, вестники радости. Недаром о них сложены прекрасные стихи и песни, легенды и сказки. Очень важно, чтобы эти неутомимые труженики жили среди нас счастливо. А мы должны сделать для этого всё необходимое, чтобы птичьи разговоры никогда не прекращались.